

德班世乒赛包揽5座奖杯 亚运会收获6金 首届混合团体世界杯9战全胜

冠军从头夺得尾 孙颖莎扛起乒乓大旗



在南非德班进行的2023年世界乒乓球锦标赛上中国队包揽5冠
新华社记者 陶希夷 摄

德班世乒赛 新教练组完成“中考”

对于国乒而言，上半年最重要的赛事莫过于5月的德班世乒赛。这也是中国乒乓球队以李隼为首的新教练组成立以来参加的首个世界大赛，更是巴黎奥运会前的一次“中考”。在为期9天的赛事中，国乒球员展现了无与伦比的实力和顽强的斗志，最终包揽了全部5座冠军奖杯，堪称当之无愧的最大赢家。

在稳固世界乒坛宝座的同时，国乒不仅让球迷重新认识了主力选手，也让人们看到了新教练组的实力。总教练李隼表示：“从成绩上来看，队伍完成了这次任务，对于巴黎奥运会也起到了很好的练兵作用。通过本次赛事，全队都有了长足的进步，磨合之中更加成熟，队内氛围也越来越好。如果按照奥运会的标准来看，队伍还有很长的一段路要走，全队还是应该保持高位竞争的态势。”

同组对手确认热身赛计划 国足25日迎首场实战练兵

中国男足正在阿布扎比备战亚洲杯足球赛，目前已敲定两场热身赛，首战为当地时间本月25日与当地次级联赛的一家俱乐部队练兵。考虑到现阶段中国队将备战重点放在体能储备上，首场热身赛的目标主要是帮助队员们寻找比赛状态。而29日与阿曼队一战，才是检验中国队近期集训战果的试金石。

在亚洲杯赛中与中国队同组的卡塔尔队和黎巴嫩队，目前也已敲定了热身日程。其中，黎巴嫩队于当地时间19日在特里波利集结，29名参训球员中有25人第一时间加入合练，4名留洋球员稍晚到队。按计划，黎巴嫩队将在特里波利集训至28日，其间将与约旦队热身。明年1月1日，黎巴嫩队将前往多哈开启新一阶段赛前备战，届时将与强敌沙特阿拉伯队练兵。

受国内联赛影响，东道主卡塔尔队成为A组最晚开启赛前备战的队伍。眼下，卡塔尔队已敲定2场热身赛，对手分别为柬埔寨队和约旦队。考虑到卡塔尔队和黎巴嫩队都选择与约旦队练兵，2场比赛将有所比对，为中国队教练组评估两队的实力和打法提供参考。

中国队计划在阿布扎比集训期间进行4场热身赛，按照目前的备战方案大致为4天一赛。考虑到同组对手的热身赛质量较高，中国队在选择剩余两个热身对手时也会有所侧重，力争将练兵效果最大化。

(据《今晚报》王梓)

光阴如梭，转眼间2023

年即将过去，作为中国体坛的金牌之师，中国乒乓球队的成绩牵动着国人的心。回望这一年，尽管世界乒坛新星不断涌现，队伍面临群“狼”环伺的压力，但国乒的统治地位依然不可动摇。

男队双星闪耀 马龙实力不容小觑

令人欣喜的是，在新的奥运周期中，国乒男队已呈双星闪耀、老将弥坚的格局。在最新一期世界排名中，樊振东以6544分领跑，完全可以扛起中国男乒的大旗。王楚钦在这一年表现强势，多次取得优异成绩。在这个充满机遇和挑战的时期，他必将肩负起中国乒乓球的重任，与樊振东交相辉映。而作为国乒当之无愧的定海神针，老将马龙依旧保持着不错的竞技状态，这实属国乒的幸运。

女乒百花齐放 孙颖莎占据头把交椅

中国女乒则进入了“五朵金花”争艳的时代。作为其中的领军人物，孙颖莎牢牢占据着女单头把交椅，呈现出一枝独秀的局面。WTT撰文盛赞孙颖莎是“独一无二的存在”，恰如其分。一年斩获7冠，全年胜率93%，断层式世界第一，23岁的孙颖莎完美接过了女乒扛旗的重任。此外，陈梦、王艺迪、王曼昱和陈幸同也在相互促进，保证了大赛金牌不会旁落。

新奥运周期 警惕乒坛“青春风暴”

国乒作为中国体育的一面旗帜，承载着无数国人的期望。在2023年中，他们无疑交出了一份令人满意的答卷，留下了太多经典的场面，也让乒乓球项目的热度持续升温。但不能忽视的是，进入巴黎奥运周期后，世界乒坛刮起了一阵“青春风暴”，国乒对此需高度重视，并且要有针对性的策略。

(据《北京青年报》周学帅)

平昌亚锦赛 以包揽7项冠军收官

两年一届的乒乓球亚锦赛于9月在韩国平昌举行，本次赛事事关奥运会席位，国乒“五虎将”樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑和林高远，女乒天团孙颖莎、陈梦、王曼昱、王艺迪和陈幸同齐上阵，他们用行动再次捍卫了国球荣耀，最终以包揽7项冠军收官，也为随后进行的亚运会奠定了状态基础。

今年亚运会国乒在7个项目中拿到了6枚金牌，唯一丢失的金牌是女双项目。孙颖莎拿下女团、女单和混双3枚金牌，王楚钦更是成为亚运乒乓球历史上第一位集男团、男单、男双、混双冠军于一身的“四冠王”，他俩的风头一时无两。

在12月举行的首届混合团体世界杯上，国乒以9战全胜的佳绩夺冠，再次展现出绝对的整体优势，也让对手望球兴叹。

于根伟角逐金帅奖 王秋明入围金球奖

2023中国金球奖候选名单公布

还有不到一个星期，天津津门虎将开始新赛季冬训。12月21日，2023中国金球奖评选名单公布，津门虎队主教练于根伟是金帅奖候选人之一；男足金球奖评选，王秋明入围大名单。本届金球奖的投票截止日期为12月29日。

按照计划，津门虎26日在海口集中，经过大约一个月的体能打基础阶段，之后全队前往泰国拉练，届时能够进行4场热身赛。津门虎引进的外援将在元旦后与球队会合，有意引进的内援也在这个时间段接受考察。根据自身实际，津门虎引进内外援注重的是能力。

津门虎的王秋明入选国家队，杨梓豪、冷季轩入选国奥，他们早于队友开始训练，国奥队员甚至没有休假，联赛结束后直接投入集训，所以3名国脚的状态应当不用球队操心。津门虎上赛季成绩稳定，一个突出特点是跑动能力强，但整个中超联赛场均高强跑数据，比前几年下降了2000米左右。津门虎尝到了体能好的甜头，冬

国际足联男足年终排名出炉：

阿根廷队领跑 中国队第79

国际足联21日公布2023年最后一期男足世界排名，世界冠军阿根廷队在4月重返世界第一宝座后就再没有被撼动过领先位置，最终以第一的身份结束2023年。

尽管阿根廷队在2022年世界杯上获得冠军，

训首阶段体能打基础是重中之重。

2023中国金帅奖候选名单公布，金帅奖一共8名候选人，分别是足协杯冠军主帅吴金贵、在中超率队取得主场不败优异成绩的于根伟、在中甲联赛取得10轮不败的天津籍主帅周麟、中乙联赛冠军主帅林林、中冠联赛冠军主帅刘俊威、女超联赛冠军主帅常卫魏、率领山东泰山U19队夺得第二届中青赛U19组和第一届学青会U18男足冠军的韩鹏、率领北师大女足夺取国际大体联足球世界杯冠军的毕妍。

男足金球奖候选人一共15位，王秋明凭借在中超和国家队系列比赛中的不俗表现，与武磊、韦世豪、朱辰杰、蒋光太等国足队友进入大名单。

(据《每日新报》赵睿 崔跃勇)



但当时他们的积分只能排在第二位。今年4月，阿根廷队终于在阔别世界第一宝座六年后重回巅峰，从此这一位置就再也没有被撼动过。法国队和英格兰队排名第二和第三。中国男足继续排名第79，亚洲第11。

(据新华社 单磊)